



义诊服务进社区 健康服务惠百姓

多街道社区提高居民健康素养,为健康保驾护航

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 瑞亮 宏霞 小超 玉珊 芦政 少旭 摄影报道)为大力宣传健康科普知识,倡导健康、文明、进步的生活方式,引导居民树立健康观念,近日,我区多街道社区开展义诊活动,免费为居民提供查体服务,培养健康观念,提高健康素养,为居民生命健康保驾护航。

文化苑社区联合毓璜顶医院开展“便民服务进社区,义诊活动暖人心”活动。医护人员对前来咨询的居民进行一对一耐心指导,科普健康知识,并进行细致问诊。另外,医护人员适时对血压偏高的居民提出科学饮食建议,提醒他们要改变不良生活方式,多参加锻炼,发现头晕、头痛等问题要及时到医院进行检查治疗,不同病症要合理安全用药。

毓东社区联合德韩口腔开展“关爱口腔健康 服务居民零距离”口腔科普义诊志愿服务活动。活动现场,牙科医生从常见的口腔疾病及其危害、牙齿缺失修复和健康口腔习惯的养成等方面为居民进行讲解,并就居民提出的爱牙护牙问题进行逐一分析、耐心解答。随后,医生进行免费口腔检查,帮助居民及时发现牙齿隐患问题,对需要进行治疗的居民现场给出治疗意见,为其提供牙病防治诊疗建议和方案。

楚祥社区联合奇山医院、西南河中医院、德韩口腔、洛神口腔、成友中医院开展义诊活动。专家们耐心询问前来咨询的居民日常生活习惯和身体状况,并为居民免费提供量血压、测血糖、查血氧等服



务,普及和宣传医疗保健、公共卫生服务知识,叮嘱大家不要对平时的小病小痛掉以轻心,应重视春季常见病、多发病的中西医预防、调理、治疗等问题,特别是老年人及有基础疾病病史的居民,除了养成健康的生活方式外,还要提高体检频率,随时监控病情发展,及时对隐患做好防范,掌握科学的生活方

式,培养正确的就医理念,现场居民表示受益匪浅。

福泰社区联合幸福医院开展“幸福惠万民,义诊进社区”志愿服务活动,把医疗服务送到辖区居民的“家门口”。义诊活动为居民免费提供量血压、测血糖、B超检查、视力检测、耳穴按摩等众多检查项目,医务人员们耐心细致、尽职尽责,通过检查情况评估居民生活方式和健康状况,针对不同的病症和个体差异提出合理的诊疗建议,帮助大家养成健康的生活方式和生活习惯。同时,为参加健康体检的每一位居民建立详细的健康档案,以便后期跟踪治疗。

楚凤社区特邀医院专家进社区开展中医药义诊活动。活动当日,专家通过望、闻、问、切等专业中医手法为居民把脉、诊疗。来义诊的居民中,多数都患有老年慢性病,比如高血压、高血脂、糖尿病等,专家在提供用药诊疗指导意见的同时,详细讲解老年人常见疾病的防治知识,鼓励大家树立积极乐观的生活态度,养成健康的生活习惯。对于需要马上介入治疗的居民,专家现场进行针灸治疗。接下来,楚凤社区将继续邀请正规医院的优秀专家主任,让老百姓在家门口也能挂上“专家号”,为辖区居民提供更便利的医疗条件。



从“小事”做起,让居民生活更舒心

黄务街道多社区解决居民的“急难愁盼”



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 赵颖 董倩倩 牛昱婷 摄影报道)居住环境事关居民生活的幸福感。近日,黄务街道多社区解决群众关心关注和反映强烈的问题,努力营造清洁有序、健康宜居的生活环境,进一步提高百姓生活质量,提升广大居民幸福指数。

郑家社区网格员在日常网格巡查中发现,郑家北街3号因无人居住,院子里的老榆树已有5米多高,枝桠已经爬满电线,如不及时处置,随时会压倒房屋、引发火灾,存在较大安全隐患。针对这一情况,社区网格员立即联系辖区单位芝罘区消防救援站。接到社区网格员反馈后,消防救援站消防员立即赶来郑家北街3号院子里进行仔细查看。根据现场勘察,消防救援人员决定砍伐修剪多余树枝,社区联系供电单位对相关线路进行停电,设置警戒区域。施工现场,社区网格员提前做好群众疏导工作,告知左邻右舍和过往居民避让砍伐



现场。根据树木枝叶生长情况,作业人员爬上墙头,为防止砍树过程中,树身突然倒下压向屋顶,消防员用安全绳将大树固定,随后用机动链锯将每一枝树干分割切除。经过一个小时的努力,一大截一大截的干枯树枝安全落地,周围居民也自发和消防员、社区网格员一起将修剪下来的树枝清理干净,最终将存在安全隐患的树木修剪清运结束,消除存在的安全隐患。“真是太谢谢你们了,专业的事真是要让专业的人来干,多亏了你们,时时刻刻将我们老百姓的事情放在心上,及时解除我们的困扰。”居民王大爷不停地向消防员、社区网格员道谢。

颐山苑社区网格员在走访中了解到,因水表破裂漏水问题找不到解决办法,居民王先生十分焦急。社区工作人员肩负起“敢管”职责,积极耐心地寻找解决方法,经过多方协商,最终由社区牵头,找来社区维修团专业的维修人员张师傅,在社区帮助下更换了水

表,化解了居民的“急难愁盼”。前不久,颐山苑社区居民隋阿姨将一面写有“思民生解民难 做实事暖人心”的锦旗送到社区,对颐山苑社区书记及网格员的实干精神以及对于居民的关心关爱表达真挚的感谢。据了解,隋阿姨与小区打牌居民发生邻里冲突,只因社区周边没有休闲娱乐室,经常在小区地下车库打牌,影响地下车库的卫生,给隋阿姨的正常使用造成不便。接到居民反映后,社区网格员主动对接走访,了解到此处场所不适合老年人长期娱乐,而且影响居民生活。经过社区多方协商,并与党建联盟单位共同努力,为社区老人们打造了一处休闲棋牌室,解决了社区老人缺乏娱乐场地的困难,同时也解决邻里之间的矛盾。此外,社区为棋牌室制定了相应规章制度,提议让居民们参与到社区场地建设管理中,让他们自治自管,这个建议得到了打牌居民一致响应,自发争当棋牌室的值日生。

卧龙园开展“点对点”座谈

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 苏乘)为进一步提升项目服务的靶向性、针对性,动态掌握情况、及时发现问题,全面帮扶提质,近日,卧龙园组织辖区中关村长缨·烟台云谷等重点项目单位负责人,开展“点对点”座谈活动,采取一对一的方式对项目把脉问诊、研判分析。

会上,项目单位依次围绕进度进展、投建计划等方面进行介绍,并重点就目前困难瓶颈、意见建议进行交流。园区相关负责同志结合前期实地走访情况及项目现状,传达上级关于项目建设的新要求、新政策、新指示,解答项目方提出的问题,详细记录相关意见建议,重点对每个项目在手续办理、施工工艺等方面存在的困难瓶颈深度分析原因、逐一研究应对措施,为后续项目建设提供手把手、一对一指导。同时,结合此次座谈,工作人员围绕月度节点计划与项目单位进行再核对、再通报、再强调。

下一步,园区将牢固树立“项目为王”的工作导向,常态化开展点对点走访、一对一座谈等活动,为项目订制服务套餐。同时,发动全员做好包保服务,卡实工作责任、破解难题瓶颈,全力以赴推进园区重点项目提质增效、完成年度计划目标。

顺河社区清理更换垃圾桶

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘怡)随着天气回暖,顺河社区网格员在巡查过程中发现路边脏兮兮的垃圾桶不仅影响居民观感、环境美观,还容易滋生蚊蝇、传播疾病。为创造优美、干净、和谐的环境,顺河社区联系环卫工人对路边垃圾桶进行擦洗。

环卫工人先用清洗剂对箱体进行喷洒,再用铲子、钢丝球清理顽固污渍,对垃圾桶内的污垢也全部清除,清洗后的垃圾桶干净如新。“工作人员用心清洗垃圾桶,今后我们更要用用心维护垃圾桶的卫生,不随意破坏,不人为污染垃圾桶。”看见中环洁工作人员辛苦地擦洗垃圾桶,居民王阿姨感慨地说。

顺河社区网格员也将标识不清、桶盖或拉环坏了的垃圾桶进行统计上报,最近几日会陆续更换。下一步,社区将继续开展清理活动,为居民营造一个整洁有序的居住环境。

辛庄社区开展助残志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 李森)为倡导扶残助残的良好社会风尚,营造和谐文明、进步的社会环境,切实为残疾人送去关怀和温暖,日前,辛庄社区开展“关爱残疾人 情暖满社区”助残志愿活动。

活动中,社区工作人员和志愿者们与辖区残疾人悉心交谈,宣传相关助残政策,认真倾听他们的心声,详细了解他们近期的生活情况和实际困难与需求,为他们送上小礼品,鼓励他们树立自尊、自信、自强、自立精神,用积极的态度面对生活,告诉他们平时有困难随时可以联系社区。残疾人纷纷表示,感谢党和政府的关心、关爱,将增强信心,努力将生活越过越好。

通过此次活动的开展,进一步增进社区与残疾人的联系和感情,提高为残疾人服务的针对性,为推进社区残疾人服务体系建立、改善残疾人生活状况打下坚实基础。